

# МАГНИТОГОРСКИЙ РАБОЧИЙ

ОРГАН МАГНИТОГОРСКОГО ГОРКОМА КПСС  
и ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 26-й  
№ 50 (7047)

Воскресенье, 13 марта 1955 года

Цена 15 коп.

## ПАРТИЙНОЕ СОБРАНИЕ — ШКОЛА ВОСПИТАНИЯ КОММУНИСТОВ

Партийное собрание является высшим руководящим органом первичной партийной организации. Свободное и деловое обсуждение на собрании вопросов партийной политики, жизни партийной организации является неотъемлемым правом каждого коммуниста, вытекающим из принципов внутрипартийной демократии. Только на основе этих принципов может быть развернута по настоящему деловая и целесустримленная критика и самокритика и укреплена сознательная партийная дисциплина.

В первичных партийных организациях нашего города есть немало примеров, когда партийные собрания являются по настоящему школой воспитания коммунистов, боевым органом руководства. Это, в частности, можно сказать о партийных собраниях доменного, сортопрокатного и коксового цехов, центральной электростанции металлургического комбината, «Отделстдора», педагогического училища и других.

Так, недавно в партийной организации центральной электростанции (секретарь партбюро т. Коняев), состоялось партийное собрание, посвященное итогам работы в 1954 году и задачам по дальнейшему увеличению производственного производства электроэнергии.

В ходе подготовки к собранию, а затем обсуждения вопроса, коммунисты вскрыли много неиспользованных резервов, наметили пути дальнейшего повышения производительности труда, снижения себестоимости электроэнергии. Деловая и принципиальная критика, раздававшаяся в адрес отдельных руководителей электростанции, а также отдельных энергетиков, способствовала выработке конкретного и целесустримленного решения, сыгравшего существенную роль в повышении ответственности каждого коммуниста за порученное дело, за судьбу производственного плана.

Аналогичный пример, когда собрание оставляет глубокий след в сознании каждого коммуниста, можно привести и по партийной организации «Отделстрой», где недавно обсуждался вопрос о задачах по успешному выполнению плана жилищного строительства и повышению качества отделки зданий.

Однако в ряде партийных организаций нашего города можно наблюдать факты неудовлетворительной подготовки партийных собраний, отсутствия на них смелой и принципиальной критики и самокритики.

В феврале на швейной фабрике № 2 проходило очередное партийное собрание. На обсуждение коммунистов было вынесено важный и принципиальный вопрос: «О связи партии с массами и политическом воспитании коммунистов». Следовало ожидать, что на этом собрании пойдет разговор о конкретных недостатках в работе партийной организации фабрики, в воспитании коммунистов. Но этого не

### ВЫСОКАЯ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ, ХОРОШЕЕ КАЧЕСТВО

Хорошо работает в этом году артель «Большевик». Она перевыполнила план января, а февральское задание перекрыто на 11,1 процента. Не снижены темпы и в марте.

Многие члены артели добиваются высоких показателей в труде. Работающая на индивидуальном пошкве бригада тов.

произошло. Большинство выступлений носило общий и не конкретный характер. Вина за это ложится на партийное бюро и секретари т. Пушкарского, которые не посвятились о том, чтобы хорошо подготовить собрание. Нельзя не отметить и то, что даже те недостатки, которые были отмечены в решении собрания, устранились крайне медленно. Трудно ожидать, что такое собрание оставит след в сознании членов партии, даст какие-то результаты.

Неинтересно проходят собрания в партийной организации артели «Победа» (секретарь т. Агишев). Здесь, как правило, на собраниях выступают один и те же коммунисты — председатель артели т. Шапиро, секретарь парторганизации т. Агишев, его заместитель т. Гаизук и пропагандист т. Усачев. Деловая и принципиальная критика и самокритика здесь отсутствуют. Это происходит потому, что рядовые коммунисты в подготовке собраний, к обсуждению насущных нужд коллектива не привлекаются. Это, естественно, не может оказывать воспитывающего воздействия на членов партии, особенно молодых.

Сейчас в первичных партийных организациях нашего города проходят собрания, посвященные решениям январского Пленума ЦК КПСС. Обсуждение этих решений проходит в обстановке широко развернутой критики и самокритики, проникнуто глубокой заботой об оказании помощи труженикам села и борьбы за претворение в жизнь решений январского Пленума ЦК КПСС. Это свидетельствует о том, что коммунисты нашего города горячо одобряют мудрую политику партии, считают ее своим кровным делом.

Важнейшая задача партийных органов — обеспечить дальнейший подъем активности всех членов и кандидатов в члены партии, добиться, чтобы каждое собрание способствовало укреплению внутрипартийной демократии, развертыванию деловой, принципиальной самокритики и особенно критики снизу.

Необходимо всегда помнить, что только там, где коммунисты активно участвуют в выработке решений, в мобилизации широких масс трудящихся на претворение задач, поставленных партией, они по-настоящему являются хозяевами в своей партийной организации.

Партия постоянно учит нас, что выше боеспособность партийных организаций, чем шире самодеятельность, активность и инициатива всех коммунистов, тем успешнее будет решаться великие задачи коммунистического строительства. Задача состоит в том, чтобы неустанным развивать активность коммунистов, повышать боеспособность партийных организаций, готовить и проводить собрания так, чтобы они были полноценной школой воспитания коммунистов.

Такой состав избранных депутатов горсовета, говорит он, является практическим одновременным парламентом блока коммунистов и беспартийных.

В новом составе городского Совета, указывает т. Волков, 167 женщин, в нем представлены 9 национальностей.

Рабочих, занятых непосредственно на производстве, насчитывается 196 человек. Все они в большинстве являются новаторами, передовиками производства.

Из старого состава городского Совета вновь избрано депутатами 271 человек или 58 процентов настоящего состава де-

## Международный день борьбы против парижских соглашений

### и возрождения германского милитаризма

Собрания представителей общественности

Всеобщую поддержку встретил у трудящихся нашей страны призыв Всемирной федерации профсоюзов сделать день 10 марта днем борьбы против парижских соглашений и возрождения германского милитаризма.

Около двух тысяч человек присутствовали 10 марта на общемосковском собрании представителей общественности в Колонном зале Дома Союзов, посвященном дню борьбы против парижских соглашений и возрождения германского милитаризма.

Собрание открыл председатель Московского областного совета профессиональных союзов В. И. Крестьянинов.

— Сегодня, — заявил он, — все люди доброй воли в Европе, независимо от своих политических убеждений, демонстрируют свою солидарность в борьбе за мир, против поджигателей войны.

Парижские соглашения и возрождение германского вермахта несут с собой новые, неслыханные бедствия трудящимся Европы. Агрессивная внешняя политика реакционных кругов Соединенных Штатов Америки усиливает напряженность в международных отношениях и угрожает безопасности народов Европы, Азии и других районов земного шара.

Международный день борьбы против парижских соглашений и возрождения германского милитаризма, — сказал тов. Крестьянинов, — является важным вкладом в дело усиления всемирного движения за мир. Сегодня советские люди вместе со всеми народами Европы выражают свою решимость активно бороться против подготовки новой войны. У советских людей и не может быть иных целей, кроме стремлений к миру, к дальнейшему развитию экономики и культуры своей страны.

Слово предоставлено И. Т. Грудинцеву — председателю заводского комитета автозавода имени Сталина.

— Советские люди, — заявил оратор, — отдают все свои силы укреплению мира и безопасности. Они стоят за упрочение и расширение сотрудничества между народами в интересах мира во всем мире. Советский народ не запугаешь никакими угрозами.

Пусть не думают американо-английские атомщики, что

они могут запугнуть нас, брицами оружием массового уничтожения. Советский народ в годы Отечественной войны показал, что он умеет постоять за себя. А сейчас мы сильны, как никогда. Пусть запомнят это агрессоры!

Представители общественности Алма-Аты с огромным вниманием выслушали взволнованное выступление А. С. Маметовой — матери Героя Советского Союза Машуна Маметовой.

— Мы не забыли тех, — говорит она, — кто начал прошлую войну, кто принес горе и страдания миллионам людей. Я говорю как мать, у которой война отняла любимую дочь, я говорю от имени всех матерей, у которых на войне погибли близкие. Человечество должно добиться уничтожения запасов атомного оружия и запрещения его производства.

Гневно звучали слова работницы Т. Ф. Зозуленко, выступившей на собрании представителей общественности столицы Украины — Киева. Она говорила о проклятиях поджигателей новой войны, о заговоре американо-английских атомщиков против человечества.

— Я и мой муж, — сказала тов. Зозуленко, — работаем на первой обувной фабрике у нас трое детей, и мы понимаем, что означает для защиты нашего молодого поколения борьба за укрепление мира, за предотвращение атомной войны. Вот почему я, как и миллионы других матерей, со всей решимостью поднимая свой голос протеста против парижских соглашений, против возрождения германского милитаризма.

В международный день борьбы против парижских соглашений и возрождения германского милитаризма общегородские собрания представителей общественности состоялись также в Минске, Риге, Ташкенте, Ашхабаде, Вильнюсе, Петрозаводске, Кишиневе и в других городах страны. Повсеместно с огромным единодушием приняты революции, в которых выражен решительный протест против парижских соглашений и готовность советских людей все сделать для приумножения и укрепления могущества Советского Союза и его оборонспособности.

(ТАСС).

## СЕССИЯ ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Состоялась первая сессия городского Совета депутатов трудящихся пятого созыва. Сессия заслушала доклад мандатной комиссии о результатах выборов в Магнитогорский городской Совет депутатов трудящихся.

Выступивший с докладом мандатной комиссии, депутат т. Волков отметил, что в выборах в городской Совет депутатов трудящихся принял участие 99,99 процента всех зарегистрированных избирателей. За выставленных кандидатов в депутаты горсовета голосовало 99,77 процента всех избирателей, участвовавших в голосовании.

Далее т. Волков переходит к характеристике избранных депутатов горсовета и указывает, что в составе депутатов имеется 198 беспартийных, 35 комсомольцев.

Такой состав избранных депутатов горсовета, говорит он, является практическим одновременным парламентом блока коммунистов и беспартийных.

В новом составе городского Совета, указывает т. Волков, 167 женщин, в нем представлены 9 национальностей.

Рабочих, занятых непосредственно на производстве, насчитывается 196 человек. Все они в большинстве являются новаторами, передовиками производства.

Из старого состава горсовета

представо. Уже не в первый раз избраны депутатами горсовета старлеев Г. Ф., торговли — т. Пантелеев И. И., социального обеспечения — т. Антипова А. П., здравоохранения — т. Барышев А. А., народного образования — т. Орехов Ф. А., сельского хозяйства — т. Петров А. И., культуры — т. Лаптев М. А., коммунального хозяйства — т. Кулешов В. Н., председателем горплана утвержден т. Федотова Е. В. в городского комитета по делам физкультуры и спорта — т. Шевченко Д.

Сессия горсовета образовала 8 постоянных комиссий городского Совета депутатов трудящихся. Председателями постепенно избраны: бюджетной т. Проскуркин П. А., торговли — т. Люлин Р. А., народного образования — т. Шмаков И. С., здравоохранения — т. Котельников Ф. С., культурно-просветительной работы — т. Поляков М. И., коммунального хозяйства — т. Тулупов К. А., местной и кооперативной промышленности — т. Рыженко Н. А. и капитального строительства — т. Гутник В. Н.

После решения всех организационных вопросов, выступивший на сессии председатель горисполкома т. Полухин остановился на практических вопросах, которые должны быть решены городским Советом и каждым депутатом в деле дальнейшего удовлетворения растущих культурных и бытовых запросов трудящихся Магнитогорска.

# ВЫСОКИМИ ТЕМПАМИ СТРОИТЬ ЦЕХ БЕЛОЙ ЖЕСТИ!

## ПРЕОДОЛЕТЬ ОТСТАВАНИЕ

Цех белой жести на металлургическом комбинате является важнейшим пусковым объектом 1955 года. Объемы работ, которые предстоит выполнить по комплексу сооружений этого цеха, очень велики и значительно превосходят объем работ по цехам эмалированной, оцинкованной посуды и кровельному цеху, вместе взятым.

В 1954 году и за два месяца текущего года произведено всего лишь 15 процентов общего объема работ. Необходимо резко повысить темпы строительства цеха белой жести, чтобы обеспечить его пуск в установленный срок. Однако положение дел на площадке строительства не дает уверенности в своевременном вводе в эксплуатацию этого важного объекта.

Основные строительные работы на цехе белой жести ведут управление № 3. Оно должно обеспечить предоставление широкого фронта работ и нормальные условия труда монтажным организациям. Но управление неудовлетворительно решает поставленную задачу. Его руководители даже не позаботились о создании элементарных условий монтажникам, не подготовив помещения для кладовых и котторок.

Главной задачей строителей третьего управления является возведение фундаментов под пятиклетевой стан, а также сооружение масляно-эмulsionного подвала, стен и перекрытий машинного зала этого стапа. Только тогда монтажники стана и электромонтажники получат широкий фронт работ на важнейшем агрегате нового цеха.

Работы здесь ведутся опытным прорабом т. Сарычевым, но необходимого напряжения на площадке еще не создано и монтажники не знают, когда они смогут приступить к делу.

Руководителям третьего управления тт. Сухолукому и Радченко нужно составить четкий рабочий график по этим узлам и обеспечить сдачу их монтажникам не позднее первой половины апреля.

На строительстве цеха сосредоточено значительное количе-

ство механизмов. Здесь занято семь экскаваторов, но используются они плохо, часто простаивают. В этом виновны руководители «Земстрой» и третьего управления, особенно прораб т. Никитин и главный инженер т. Радченко. Они не составили четкого плана ведения земляных работ, а объем их весьма велик.

Сейчас монтажники приступили к сборке 75-тонного мостового крана в прокатном пролете. Электромонтажники начинают монтаж цеховых троллей для этого крана. Задача монтажников (начальник управления т. Марченко) — завершить монтаж и пустить кран в работу не позднее 25 марта, чтобы использовать его на установку анкеража и закладных частей в фундаментах.

Строители третьего управления в свою очередь должны быстрым сделать леса для монтажа троллей и крана. Участку управления «Уралстальконструкция» (прораб т. Нижегородов) нужно в сжатые сроки установить и закрепить подкрановые пути. Работники металлургического комбината решили изменить конструкцию крепления рельсов и обязались выдать новые детали креплений. Главный механик комбината т. Рыженко должен обеспечить их выдачу в ближайшие дни.

К сооружению цеха белой жести еще не приковано внимание отделов управления треста «Магнитострой». Важная стройка плохо снабжается лесом, металлом и даже изделиями производственных предприятий треста — кирпичом, сборными железобетонными плитами. Для кровли цеха требуется 2500 кубометров таких плиток. Бетонитовый комбинат пока что дает по 60—70 кубометров в декаду. Этого совершенно недостаточно. Необходимо поставлять не менее 200 кубометров кровельных плиток в декаду.

Для ускорения работ по кладке стоянки и укладке плиток следует установить второй башенный кран, но база механизации (главный инженер т. Фридентал) затягивает его переброску на площадку.

Техническому отделу треста «Магнитострой» нужно ускорить разработку чертежей каркасов для установки анкеража в фундаментах, особенно по пятиклетевому стану.

Управление капитального строительства металлургического комбината до сих пор не выдало много рабочих чертежей, что не дает возможности развернуть работы по важным узлам. УКС затягивает также решение вопроса, поставленных строителями, таких как упразднение гидроподъемников фундаментов, изменение конструкции отпирания кровли цеха и других, имеющих большое значение для ускорения работ.

На площадке строительства цеха белой жести работает большой коллектив. Имущиеся вблизи столовые в действующих цехах комбината не могут обслужить всех строителей. В ближайшее время количество рабочих значительно увеличится и проблема питания станет еще более острой. Буфет, открытый недавно на стройке, не решает этой проблемы. Ее можно решить лишь открытием специальной столовой для строителей. Но работы по строительству столовой ведутся медленно. Нужно принять все меры, чтобы столовая была открыта до конца марта.

На строительстве цеха отсутствует наглядная агитация. Нет здесь досок показателей соревнования. Объединенный постройкой и постройкой управлений, участвующих в этой стройке, обязаны широко развернуть социалистическое соревнование среди строителей, обеспечить его гласность.

Необходимо в ближайшее время преодолеть отставание в строительстве цеха белой жести, широким фронтом развернуть работы на всех участках. Для этого нужно, чтобы важная стройка стояла в центре внимания руководителей партийных и профсоюзных организаций треста «Магнитострой» и металлургического комбината.

**И. ФАЛКОН,**  
инженер треста  
«Магнитострой».

## На достигнутом не остановимся

23 года работают я на строительстве металлургического комбината. Строил блуминг, стан «500», все три стана «300», оба стана «250». Горжусь своим скромным вкладом,несенным в развитие тяжелой индустрии нашей страны.

Сейчас коллектив нашей бригады участвует в сооружении нового большого и важного объекта металлургического комбината — цеха белой жести. Честным трудом мы стремимся ускорить строительство цеха и тем самым способствовать дальнейшему подъему социалистической индустрии.

В нашей бригаде 14 человек. Большинство из них владеет двумя профессиями — плотника и столяра. Это помогает увеличивать производительность труда. Работаем мы «двойками».

что не только обеспечивает высокую выработку, но и позволяет молодежи перенять опыт старых рабочих. Особенно отличаются молодые плотники Василий Лопухович и Владимир Сарычев. Они хорошо владеют передовыми приемами труда на устройстве опалубки.

Из старых плотников с большим подъемом трудятся на строительстве нового цеха тт. Тынев, Кащеев и Ходько. Им принадлежит большая заслуга в том, что бригада в феврале выполнила почти полторы нормы и на таком же уровне трудится в марте.

Хорошие производственные показатели, достигнутые нашим коллективом, — это результат не только мастерства рабочих, но и сознательного отношения к труду, крепкой дисциплины. В

бригаде никогда не было прогулов и опозданий.

Можем ли мы работать еще лучше, выше поднять свою выработку? Безусловно, можем. Надо, чтобы управление «Земстрой» ускорило рывье котлованов под фундаменты для оборудования. Тогда плотники получат более широкий фронт работ по устройству опалубки. А широкий фронт — первое условие высокой производительности труда.

Коллектив бригады — передовой на нашем участке. На достигнутом он не успокаивается. Бригада горячо желает работать так, чтобы цех белой жести быстрой начал выдавать свою продукцию.

**В. ПРОКОФЬЕВ,**  
бригадир плотников  
строительского управления  
№ 3.

## ЦИФРЫ И ФАКТЫ

«Динамо». Объем здания составляет около одного миллиона кубометров.

О Для того, чтобы ввести в эксплуатацию новый цех, строителям предстоит выполнить большой объем строительно-монтажных работ. Общий объем земляных работ составляет 500 тысяч кубометров.

О Строителям нового це-

ха необходимо уложить около 100 тысяч кубометров бетона и сборного железобетона, выполнить 22 тысячи кубометров кирпичной кладки.

О На строительстве цеха нужно смонтировать 13500 тонн стальных конструкций и 10500 тонн различного оборудования.

О Предстоит построить 15 тысяч квадратных метров дорог и тротуаров, сделать 150 тысяч кв. метров кровельных покрытий и волов.

## ИДУЩИЕ ВПЕРЕДИ



На днем, ли ночью не прекращается строительство цеха белой жести. Работы ведутся глубоко в котлованах, на земле и высоко над землей, где бесстрашно хозяйствуют верхолазы, туго затянутые монтажными поясами. Надежными помощниками сотен рабочих являются мощные машины и механизмы — экскаваторы, подъемные краны, бетоносмесители, автосамосвалы. На строительную площадку, занимающую огромную территорию, непрерывно поступают бутовый камень, бетон, кирпич, железобетон, стальные конструкции, различное оборудование, яс.

На сооружении цеха занят большой коллектив рабочих многих профессий. Он выдвинул десятки передовиков социалистического соревнования, замечательных мастеров высокой производительности труда.

Бригада бетонщиков Николая Ивановича Сажина работает на одном из решающих участков. Она сооружает бетонные фундаменты под электрические агрегаты будущего цеха. Бригада трудится здесь с самого начала строительства. Когда она пришла сюда, перед бетонщиками лежал большой пустырь. Коллектив неизменно идет впереди. 140—150 процентов нормы — таковы производственные показатели.

Самым опытным бетонщиком в бригаде заслуженно считается т. Гизатулин. Он еще молод, но в совершенстве изучил свою профессию. Ему всегда поручается самая ответственная и сложная работа — укладка бетона. И не было случая, чтобы Гизатулин подвел бригаду.

— Товарищи монтажники! В срок завершим монтаж стальных конструкций цеха белой жести! — такой громкий вспыш в одном из пролетов. Многое делает, чтобы воплотить этот призыв в конкретные дела бригада, руководимая старым и опытным монтажником Петром Павловичем Беликанним. В сооружение десятиков промышленных объектов Магнитогорска вложил свой творческий труд т. Беликанний. И сейчас, на новой стройке, его коллектив всегда в авангарде, умножает свою славу.

В феврале бригада Петра Павловича сверх задания смонтировала около 50 тонн стальных конструкций.

Тов. Беликанний умеет работать с людьми, настойчиво передает монтажникам передовые приемы труда, учит их беречь честь бригады, личным примером увлекает коллектив.

На строительстве цеха белой жести сейчас ведется монтаж 75-тонного мостового крана. Это один из четырех кранов, которые предстоит установить в марте. Бригады, которыми руководят тт. Варова в Гуленок, обязались по графику завершить порученные им работы. Они трудятся так, чтобы сдержать слово.

Доблестным трудом строители нового цеха вносят свой вклад в дальнейшее развитие тяжелой промышленности нашей страны, в великое дело укрепления мира.

**А. АСИНЦЕВ.**

На снимке (слева направо): передовые бетонщики Б. Зотов, М. Баянов, В. Власов, Г. Гизатулин и бригадир Н. Сажин.

Фото Б. Ерофеева.

## Дружный коллектив

Наша бригада монтажников стальных конструкций одной из первых пришла на строительство цеха белой жести. Это было в октябре прошлого года. Сейчас, оглядывая плоды своего труда, мы видим, что сделано немало. Вместе с коллективом т. Беликанним мы смонтировали три пролета будущего цеха.

Бригада у нас дружная, сплоченная. Эти качества она проявила на сооружении многих объектов, в частности цехов товаров народного потребления металлургического комбината. Неуклонное повышение производительности труда стало правилом в работе коллектива.

В феврале мы выполнили волчьи нормы. В первой декаде марта, несмотря на сильную стужу, бригада не снизила выработки.

Примером для всего коллектива служит доблестный труд монтажника Сергея Королева. Это опытный рабочий, хорошо знающий свое дело и постоянно совершенствующий квалификацию.

Молодой монтажник Владимира Пробойголова в октябре

## БОЛЬШАЯ СТРОЙКА

О Цех белой жести в Магнитогорске является самым крупным в стране. При пуске его на полную мощность он сможет выпускать в год столько же белой жести, сколько требуется для изготовления почти двух миллиардов консервных банок.

О Здание будущего цеха белой жести займет площадь в 80 тысяч кв. метров. Это более, чем в 7 раз превышает площадь футбольного поля Московского стадиона

### ЦИФРЫ И ФАКТЫ

«Динамо». Объем здания составляет около одного миллиона кубометров.

О Для того, чтобы ввести в эксплуатацию новый цех, строителям предстоит выполнить большой объем строительно-монтажных работ. Общий объем земляных работ составляет 500 тысяч кубометров.

О Строителям нового це-

ха необходимо уложить около 100 тысяч кубометров бетона и сборного железобетона, выполнить 22 тысячи кубометров кирпичной кладки.

О На строительстве цеха нужно смонтировать 13500 тонн стальных конструкций и 10500 тонн различного оборудования.

О Предстоит построить 15 тысяч квадратных метров дорог и тротуаров, сделать 150 тысяч кв. метров кровельных покрытий и волов.

**А. ЧЕРНОВ,**  
бригадир монтажников  
управления «Уралстальконструкция».

# Литературный уголок

## СЫН

Едет в трамвае мальчишка.  
Ему одиннадцать лет.  
Он сегодня взодилован  
— слишком —  
Скомкан в руке билет.  
Сегодня кондуктор другая  
Медленно их продает...  
Толкаются люди в трамвае,  
Когда у него поворот.  
За окнами синий воздух.  
Месяц загнулся рога.  
Зеленые крупные звезды  
Трамвайная съплет дуга.  
Все, как и в прошлый  
вечер...  
Он дома не был давно.  
У мамы серебряная встреча...  
Его отослали в кино.  
Ничто он не видел... «Мама!»  
«Мама...» Все, как всегда.  
А мама выходит замуж..  
Она еще молода.  
Осталось три дня до свадьбы,  
Но дома она не одна...  
— Идет мне новое платье?  
— Спрашивает она.  
Гости приходят к маме.  
И там среди них такой  
Солидный дядя с усами...  
Он для него — чужой!  
Он хмуро дарит конфеты.  
Устало молчит: — Дела-а-а...  
Вчерашии укрывшии  
газетой.  
Спит у его стола.  
Мальчишка его раздражает,  
Кричит: «Поставлю к стене!»  
...Он маму вином угощает,  
И гладит ее по спине.  
Он ей обещает горы,  
И реки сулит, и покой.  
Мол, скоро в столичный  
город  
Ее увезет с собой  
«Как душно сегодня в  
трамвае!»  
И хочется к маме домой...  
А мама гостей встречает,  
И там среди них — чужой!...  
Сурово нахмурены бровки.  
Не слышит он ничего.  
— Тебе на какой остановке?  
Спросила кондуктор его.  
Мальчишка шепчет упрямно:  
— Я знаю... я знаю сам!  
«Это моя ведь мама...»  
А мамы я не отдам!  
Он ей обещает горы,  
А вдруг он, и впрямь,  
взьмет  
И скоро в какой-нибудь город  
С собой ее увезет...  
Он этого не допустит!  
Он тоже в семье гражданин!»  
...В маленьком сердце грусти  
Больше, чем в горе седин.  
За окнами синий воздух.  
Месяц загнулся рога.  
Зеленые грустные звезды  
Сыплет сверху дуга.  
«Домой!»  
Он давно был бы там уж...  
Домой!  
Но зачем спешить?  
Будь мама выходит замуж...  
А как же мы будем жить?»  
Слезы к глазам подступили.  
Он понял.  
Жизнь — не пустяк.  
«Сколько без лапы жили...»  
И дальше ведь можно так?!

Пришла бы мама с работы...  
Был бы папа живой!  
Он с орденом сидит на фото,  
С погонами, со звездой.  
Он добрый, веселый, не  
грубый...  
...Как громко трамвай звенит!  
А мама дядю любит —  
Все меньше любят меня.  
А может я им мешаю?!

А как же я буду один?

Не знаю, не знаю, не знаю...

Но я же — матери сын!».

Станислав Мелешин.

## ВЕТЕР

Едет в трамвае мальчишка...  
«Мешаю им или нет?»  
Едет в трамвае мальчишка —  
Не может найти ответ.  
«Скорее домой, где мама!  
Она его ждет сейчас.  
Он встанет, как взрослый,  
прямо  
И спросит последний раз.  
Как раньше, в глаза ей  
глядя». (Он понял: жизнь — не  
пустяк)  
— А он... хороший... дядя?  
Как папа, иль просто так?  
И мать, как будто случайно,  
Помедлит до нужной поры.  
Она загрустит и печально  
Разглядит его вихры.  
Хороший. И нам не далений.  
Был с папой на фронте...  
Сейчас он такой одинокий...  
Пусть он живет у нас  
Едет мальчишка в трамвае.  
«Мешаю им или нет?»  
Едет, и думает думу —  
Не может найти ответ.  
И вдруг он подумал с  
тревогой.  
Обиду свою затая:  
«У взрослых свой дорога,  
Большая судьба своя.  
И тут он, мальчишка,  
не вправе  
За взрослых решать ничего...  
А он еще хочет заставить  
Слушаться взрослых его!».  
И вздрогнул, задумчиво  
глядя.  
Вспышкой дуги освещен.  
«Ну и что же — не нравится  
дядя...  
А маме ведь нравится он!  
А если он хороший?  
И кажется только чужим...  
Может быть дядя хороший —  
Ведь мало он с нами жил.  
И ничего, что он строгий.  
Был с папой на фронте...  
Сейчас он такой одинокий...  
Пусть проживет у нас.  
Помехой п им не стану  
В свои одиннадцать лет...  
К маме, к маме, к маме!».  
Он в Завтра берег билет:  
Он будет работать, учиться,  
Ведь жизни еще впереди...  
А сердце так стучится! —  
Хорошее сердце и груди.  
И маме не будет стыдно.  
Сыном его называть.  
Ее он не даст в обиду.  
Он будет ей помогать.  
А если с дядей не будет  
Счастливой его семья,  
Никто ее не осудит —  
У взрослых судьба своя.  
Он вырастет — станет героем.  
«Вот, мама, моя рука!».  
И будут жить они дае  
Много лет... а пока —  
Он должен вернуться к маме,  
Обиду свою затая.  
Она его называет:  
«Звездочка ты мой!».  
Она его понимает.  
Она его верный друг...  
Едет мальчишка в трамвае.  
...Едет четвертый круг.  
Картину впервые не видел.  
Наверно так хорошо!  
В сыновней любви и обиде  
Взрослеет его душа.  
За окнами синий воздух.  
Месяц загнулся рога.  
Зеленые яркие звезды  
Сыплет сверху дуга.  
Домой он шагает прямо.  
С ним рядом шагают года...  
...А мама выходит замуж.  
Она еще молода.  
Магнитогорск, 1955 г.

## ЖАВОРОНОК

Над полем Жаворонок пел  
О жизни, о весне, о свете...  
Услышав песнь его,  
Любий лицом светлея...  
Но — каждому свое на свете.  
Погреться вылез Крот,  
Взглянув подслеповато:  
«Тепло-о... Но что-то  
Свету слишком многовато.  
И птица разная покоя не  
даст!»  
На Жаворонка в небо  
прикинулся Крот:  
— Ты там поешь, орешь из  
всех своих силепок...  
Хоть голос твой хороши  
авонок,  
Я не завидую тебе!  
Умолкла песнь. Спустился  
Жаворонок.  
— Бери пример с меня, —  
учил довольный Крот.  
Зимою сплю, по мере сил  
тружусь,  
Не вижу никого, и этим я  
горжусь.  
И не чата тебе: без синиста  
и без воя  
живу спокойно я  
И стал богаче вдвое...  
...Взлетел певец,  
Презрев кротовый смех:  
— Ты для себя живешь, а  
я пою для всех!  
Крот не ответил:  
Было лень спросонок.  
Я лично думаю: побольше  
бы людей  
Таких, как этот Жаворонок.

Владимир БАТРАКОВ.

## В Магнитогорском литературном объединении

10 марта в редакции «Магнитогорского рабочего» состоялось собрание литераторов города.

Молодой магнитогорский писатель Станислав Мелешин прочитал участникам собрания два рассказа — «Мачеха» и «У большого камня» — из своей книги «Семьи Тасмаевых». Затем состоялось обсуждение рассказов, опубликованных в этой книге.

Выступающие отмечали, что выход в свет первой за последние годы книги магнитогорского автора — отрадное явление, они говорили, что рассказы Мелешина пронизаны лиризмом, болыпой любовью к человеку.

Участники собрания отметили также ряд недостатков, имеющихся в произведениях С. Мелешина, высказали авто-

## Фельетон

## ПЛУТ

Это слово истолковывается так: «Хитрый и изобретательный обманщик, мошенник (преимущественно в мелких делах), нечестный в деловых отношениях человек».

Если бы вы повстречали Афанасия Степановича Мальцева и сказали ему: «Ты — плут», он бы прикупился обиженным, возмущенным... Он, наоборот, любит подчеркивать свое трудолюбие, честность. Но его разоблачили. Он — плут, опытный, с солидным стажем.

За свою жизнь Мальцев работал во многих организациях и учреждениях и всегда держался ближе к таким делам, где легче проживиться. С этим стремлением два года тому назад пришел он и на пост заведующего хозяйством Магнитогорской вспомогательной школы. Хитрый и ловкий проныра понимал: школа подчиняется облОНО, контролеры посещают ее редко, а руководители школы... Впрочем, вскоре Афанасий Степанович убедился, что обстановка здесь для него самая благоприятная: некоторые работники школы смиграли понемножечку и им прощаются...

С позволения бухгалтера Н. Копытовой и директора школы Л. Камаевой содержится «черная» касса: не всегда правильно взимается плата за содержание детей в интернате; запущен учет материальных ценностей; кладовщица Шамсутдинова и бухгалтер Копытова безвозмездно пользуются государственным имуществом...

Мальцев знал о беспорядках в школе и, потирая руки, шептал: порядок! действуй, Афанасий Степанович, ирут, да вы кручинайся...

И «крутил».

В прошлом году завхозу не понравилась кобыла «Зорька».

Взял ее со школьного двора и продал, а потом купил «Удалого». Сколько червонцев после этой «операции» положил он в карман — никому не ведомо. В школе лишь ноговорят, что магарыч был солидный... Но Мальцев в данном случае пересорвал не только магарыч. Он живет с перспективой...

Лошадь он поставил не на школьную конюшню, а во двор собственного дома. И теперь распоряжается «Удалым», как своим собственным. Благо и школьный конюх, Мария Михайловна, не возражает — муж с женой и в служебных делах говорчива...

Как-то на исходе прошлого лета Афанасию Степановичу спасла потребовалась деньги. Где взять? Тут и попал ему на глаза картофель, привезенный в столовую интерната. Продал он на 190 рублей, а деньги в карман. А потом взял еще 150 килограммов картофеля и увез домой — подкормить «Удалого». (Он, оказывается, другим видам норма предпочитает картофель...)

И это сошло с рук.

На зиму школа получила 90 тонн коксина. Из них 4,5 тонны Мальцев продал по 175 рублей за тонну. И опять деньги — в собственный карман. На вынужденный хватит. А покупать этот человек любит! Словом, живет вольготно и весело.

...Но теперь ему не весело. На его одутловатом, побуревшем от водки лице — тяжелые думы. Под лохматыми бровями трясутся поблескивают серые глаза. Он мнет свои курупные, узловатые руки и спрашивает:

— Как вы думаете, прокурор взвешивает меня на допрос?

Но ведь за прокурора отвечать трудно.

Пошли в увидим.

П. ГАГАРИН.

## Метизно-металлургический завод срывает выполнение заказов для сельского хозяйства

Курганский завод сельскохозяйственного машиностроения «Уралсельмаш» выполняет ответственное правительственные задание. Он должен до 15 апреля изготовить 5 тысяч кукурузных сенокосил, выпустить в первом полугодии 10 тысяч борон системы колхозного ученого Т. Мальцева и 5 тысяч кольчатых катков для совхозов, поднимающих целинные земли.

Но выполнение этого задания под угрозой срыва — метизно-металлургический завод

задерживает выполнение наших заказов. Оказывается, руководитель производственного отдела завода т. Стриголов и старший диспетчер т. Гридин даже не знали, что у них в отделе находятся эти важные заказы.

Необходимо принять срочные меры, чтобы отгрузить «Уралсельмашу» метизы до 20 марта.

Д. ИСАИЧУК,  
начальник отдела снабжения  
завода «Уралсельмаш».

На нашем заводе поручено изготовление беззаштанных электророводокачек для совхозов, поднимающих целинные и залежные земли. Но мы этот каждый заказ своевременно выполнить не можем, потому что метизно-металлургический завод медлит с поставкой нам 2,5 тонны болтов. Мы обязаны изготовить электророводокачки в течение марта, производственный же отдел метизно-металлургическо-

го завода намерен начать выпуск этих болтов не раньше 15 марта. Когда же они прибудут на наш завод?

Вызывает удивление подобное отрицание руководителей метизно-металлургического завода к выполнению срочных заказов!

Н. РОЗАНЕНКОВ,  
зам. директора завода  
«Кургансельмаш».



Магазин № 45 — передовой в Магнитогорске. В коллективе этого магазина хорошо работает одна из старейших продавцов гастрономического отдела Е. Е. Макуха.

На снимке: Е. Макуха обслуживает покупателя. Фото Г. Шиблова.

## В сроках народной демократии

### В честь Дня освобождения

**БУДАПЕШТ.** В печати опубликовано обращение президиума совета профсоюзов Венгрии к венгерским трудящимся в связи с приближающимся празднику — Днем освобождения.

Десять лет назад, 4 апреля 1945 года, говорится в обращении, славная Советская Армия изгнала со всей территории нашей родины банды Гитлера и его сообщников. Осаожденный венгерский народ взял в свои руки свою судьбу и под руководством своей пар-

тии, при постоянной материальной и моральной поддержке Советского Союза строит счастливую жизнь.

Совет профсоюзов призывает трудящихся поддержать инициативу коллективов сталепрокатного завода, комбината имени Матиаса Ракши, будапештского сталелитейного завода и других предприятий и встать на трудовую вахту в честь Дня освобождения.

(ТАСС).

### НОВЫЙ БЮДЖЕТ КНДР НА 1955 ГОД

**ПХЕНЬЯН.** 11 марта. (ТАСС). На девятой сессии Верховного собрания КНДР с докладом об «исполнении государственного бюджета за 1954 год и государственном бюджете на 1955 год» выступил министр финансов Ли Чжу Ен.

Народнохозяйственный план на 1954 год, сказал он, успешно выполнен. Значительно повысился материальный и культурный уровень жизни населения. Основная часть ассигнований по государственному бюджету на 1954 год пошла на развитие народного хозяйства и социально-культурные меро-

приятия, главным образом на восстановление и развитие тяжелой и лесной промышленности, сельского хозяйства, транспорта и связи.

Государственный бюджет на 1955 год предусматривает дальнейшее увеличение расходов на развитие народного хозяйства и социально-культурные мероприятия. На эти цели ассигновано 77,9 процента всех расходов по бюджету, причем расходы на развитие народного хозяйства возрастают на 16,4 процента по сравнению с 1954 годом.

### ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО В КНР

**ПЕКИН.** 11 марта. (ТАСС). Началось строительство южного участка железной дороги Баотин-Чэнду, которая свяжет центральные районы страны с юго-западом. Железнодорожники-строителям предстоит проложить 50 километров тоннелей и построить более 300 мостов. 300 километров рельсовых пу-

тей в условиях гористой местности. На каждом километре пути в среднем будет выполнено около 150 тыс. кубометров земляных и скальных работ; на данном участке предстоит проложить 50 километров тоннелей и построить более 300 мостов.

### МЕТАЛЛУРГИЧЕСКАЯ ПРОМЫШЛЕННОСТЬ ВЕНГРИИ

**БУДАПЕШТ.** 11 марта. (ТАСС). На совещании работников металлургической промышленности Венгрии с докладом о задачах металлургической промышленности выступил министр металлургии и машиностроения Янош Чегрэ. Указав, что целью политики ВПР является повышение жизненного уровня народа, докладчик подчеркнул, что решающее значение в этом деле имеет тяжелая промышленность, в том числе металлургия.

Чегрэ сказал, что за десять лет после освобождения Венгрии, особенно во время осуществления пятилетнего народнохозяйственного плана, металлургическая промышленность страны сильно развила. Так, выпуск чугуна, стали и проката возрос по сравнению с уровнем 1938 года почти втрое.

Докладчик отметил, что развитие металлургической промышленности Венгрии способствовала всесторонняя помощь Советского Союза.

### ПОДГОТОВКА КАДРОВ В КИТАЕ

**ПЕКИН.** В Китайской Народной Республике большое внимание уделяется вопросу подготовки кадров из среды рабочих и крестьян. С этой целью в стране создается сеть краткосрочных средних рабоче-крестьянских школ, в которых антипищи из числа рабочих и крестьян проходят по сокра-

щенной программе курс «средней школы с тем, чтобы затем поступить в вузы.

В настоящее время в Китае уже насчитывается 87 краткосрочных средних школ, в которых обучается свыше 51 тысяч человек.

(ТАСС).

### Забастовочная борьба рабочих в капиталистических странах

#### ИТАЛИЯ

10 марта началась забастовка трудящихся угольного бассейна «Сульчин» (остров Сардиния), протестующих против решения компании «Карбосарда» уволить 1.500 горняков, работающих на шахтах этой компании. Всего на шахтах компании занято 10 тысяч человек.

По сообщениям газет, в обстановке единства и солидарности проходила 9 марта забастовка металлургов и машиностроителей области Ломбардия. На многих предприятиях бастовали все рабочие. В забастовке приняли участие многие члены профсоюзов, входящих в христианско-демократическую итальянскую конфедерацию

профсоюзов трудящихся», несмотря на то, что ее руководители пытались сорвать забастовку.

#### ФИНЛЯНДИЯ

Акционерное общество «Кеми» прекратило заготовки леса в Венеярви в связи с тем, что рабочие потребовали повышения заработной платы. В ответ на эти действия акционерного общества рабочие объявили забастовку и обратились к рабочим, занятым на соседних лесозаготовительных участках, с предложением поддержать их борьбу. Последние присоединились к требованию бастующих.

Рабочие обратились с письмом к трем крупнейшим фракциям сейма, в котором требуют национализации акционерного общества «Кеми».

11 марта (ТАСС).

### В ЮЖНОМ ВЬЕТНАМЕ

**ПАРИЖ.** 11 марта. (ТАСС). Политическое положение в Южном Вьетнаме обостряется в результате борьбы между правительством Нго Диен Дьема и вооруженными отрядами религиозных сект, среди которых видную роль играют секты каодайстов и «хоя-хао».

Газета «Франс-суар» характеризует этот «военно-политический кризис» в баодавском Вьетнаме как «начало гражданской войны». В Аннаме (центральная часть Вьетнама) в военных действиях принимают участие 9 батальонов правительства войск вместе с бронетанковыми подразделениями и разведывательной авиацией. Но, как отмечает «Франс-суар», события в Аннаме не идут ни в какое сравнение с тем, что происходит сейчас в Кохинхине (южная часть Вьетнама), где против 10-тысячного вооруженного отряда секты «хоя-хао» действуют 32 батальона правительства войск, которые уже понесли значительные потери.

### РЕКОВОДСТВО ЛЕЙБОРСИСТОВ РЕШИЛО ИСКЛЮЧИТЬ БИВЕНА ИЗ ПАРЛАМЕНТСКОЙ ФРАНЦИИ

**ЛОНДОН.** (ТАСС). По сообщениям печати, парламентский комитет лейбористской партии решил исключить Бивена из фракции лейбористов (это решение будет обсуждаться фракцией на следующей неделе).

Некоторые газеты указывают, что подобная мера не приведет к ликвидации раскола в партии, так как дело не столько в Бивене, сколько в настроениях многих лейбористов, взгляды которых отражает Бивен. Даже такая крайне враждебно относящаяся к Бивену газета, как «Дейли телеграф энд Моринг пост», констатирует в редакционной статье, что, «если Бивен и будет исключен, не будет недостатка в людях, которые смогут выразить точку зрения, которой он придерживается».

### РОСТ БЕЗРАБОТИЦЫ В СИА

**НЬЮ-ЙОРК.** Статистическое управление США сообщает, что в феврале количество безработных в США увеличилось. По явно заниженным данным управления, в феврале в США было якобы 3.883 тыс. безработных. Ранее профсоюзная печать сообщала, что в США насчитывается свыше 5 млн. полностью безработных.

(ТАСС).



### По нашему городу

#### Развивается городской транспорт

С каждым годом в Магнитогорске улучшается организация городского транспорта. Сейчас в городе осуществляются работы по дальнейшему совершенствованию трамвайного движения.

С целью создания наибольших удобств пассажирам, к 15 июля этого года намечено открыть новый прямой маршрут — Правый берег — вокзал. Таким образом жители Правобережного района получат возможность совершать переезды до вокзала и обратно без пересадки.

Для ускорения обрачиваемости трамвайных поездов на наиболее загруженном участке движения — комбинат — правый берег — в районе шестой проходной металлургического комбината строится поворотное кольцо. Это также позволит значительно улучшить перевозку металлургов, проживающих в Правобережном районе.

Ведутся работы по переноске путей на участке, что между остановками — Профсоюзная и кинотеатр «Магнит». Путя прой-

дут рядом с существующей обездной дорогой мимо клуба железнодорожного транспорта. Уже уложены первые сотни метров новой трамвайной колеи. После окончания строительства новой трассы, в конце этого года, будет открыт прямой маршрут от трамвайного парка до Правобережного района.

Одновременно увеличивается мощность тяговых трамвайных подстанций. В настоящее время завершается реконструкция тяговой подстанции в районе правого берега, начата работа по увеличению мощности подстанции в районе деревообделочного комбината.

В этом мероприятии позволят увеличить количество поездов, находящихся одновременно на трассе, и сократить интервалы между ними.

В нынешнем году трамвайный парк пополнился новыми поездами. С начала года город уже получил два поезда Усть-Катавского машиностроительного завода и три комфортабельных вагона Рижского завода.

### Выставка художественной вышивки и швейных изделий

Художественная вышивка — тонкое, сложное и кропотливое искусство.

Десятки работниц и домохозяек нашего города успешно овладевают этим искусством в кружки художественной вышивки, организованном в клубе железнодорожников металлургического комбината.

Работой кружка уже много лет руководят широко известная в городе активистка-рукодельница Аниа Даудьядова Збарская. Она любовно передает кружковцам свой богатый опыт, развивает их художественные способности и вкусы.

На днях в залах клуба открылась выставка новых работ кружка художественной вышивки. Для всеобщего обозрения выставлено более 100 работ. Все они выполнены с хорошим художественным вкусом.

Выставка открывается лозунгом «Мы за мир!», красно вышитым гладью домохозяйкой Е. В. Поповой и ее же аппликацией — павлин «Голубь мира над московским Кремлем».

Наряду с тонкими, оригинальными, заломывающимися вышивками Е. В. Поповой, все-

общее одобрение вызывает ковер «Олени», выполненный учительницей школы № 25 Н. И. Антоновой, ковер, вышитый домохозяйкой М. В. Панасенко, детский калюш, расшитый гладью домохозяйкой Т. Г. Трубиной и многие другие работы кружковцев.

В клубе развернута также выставка работ кружка ирокин и шитья, которым руководят И. Ф. Киселева и М. А. Соколова. Посетителям ее больше всего понравилось платье из драгоценной ткани, сшитое собственной оригинальной моделью работницей цеха вспомогательных материалов металлургического комбината А. В. Поповой. Положительную оценку получили также летний мужской костюм, сшитый фрезеровщицей железнодорожного транспорта комбината В. С. Трифоновой и два платья работницы домохозяйки М. Е. Масловой.

Выставка художественной вышивки и швейных изделий вызвала большой интерес у посетителей. Многие из них оставляют в «Книге впечатлений» положительные отзывы.

М. МЕДВЕДЕВА.

Зам. редактора М. Е. ЧУРИЛИН.

#### ЦИРК

##### Сегодня

два аттракциона в один вечер. Группа индийских слонов под руководством заслуженного артиста РСФСР А. Н. Корнилова.

Новый аттракцион выпуска 1955 г. Анатолий ШАГ.

Новая разнообразная программа. Начало в 8 ч. 30 м. вечера.

##### 13 марта

два дневных представления по вечерней программе. Начало в 12 и 3 час. дня.

##### 14 марта

дом культуры Трудрезервов Большой естрадный концерт «ДАВАЙТЕ ОДНОХНЕМ, ДРУЗЬЯ!» Участвуют артисты театра им. А. С. Пушкина и коровой капеллы. Играет духовой оркестр. Начало в 8 ч. 30 м.

Храмнов Илья Петрович, проживающий: проспект Металлургов, д. 13, кв. 26, возбудил дело о расторжении брака с Суворовой Ниной Павловной, проживающей: ул. Калинина, д. 12, кв. 20.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде 3-го участка Правобережного района гор. Магнитогорска.

Коллектив учащихся и преподавателей медучилища выражает соболезнование семье ГОРДЕЕВЫХ по погибели смерти их дочери Лиды.

### СЕГОДНЯ В ТЕАТРЕ И КИНО:

ТЕАТР им. А. С. ПУШКИНА: утром и вечером премьера А. С. Салынского «Опасный спутник». Драма в 3-х действиях, 6 карт. Начало утреннего спектакля в 12 час. дня, вечернего — в 5 час. веч. КИНОТЕАТР «МАГНИТ»: «Море студеное», «Морской охотник». С 14 марта «Представление состоится», КИНОТЕАТР им. А. М. ГОРЬКОГО: «Море студеное», «Золотые яблоки», «Весенние дни», документальный фильм «Сила жизни». С 14 марта «Представление состоится», КИНОТЕАТР «КОМСОМОЛЕЦ»: «Море студеное», «Сильва», «Лес», документальный фильм «Наши чемпионы». С 14 марта «Пятеро с улицы Барской». ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ МЕТАЛЛУРОВ: «Дорога на эшафот». С 14 марта «Море студеное». ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КЛУБ СТРОИТЕЛЕЙ: «Опасные тропы». Сеансы в 3, 5, 7 и 9 час. КИНОЗАЛ ДВОРЦА СТРОИТЕЛЕЙ: «Весна». Сеансы в 1, 3, 5, 7 и 9 час. КИНОЗАЛ ДВОРЦА СТРОИТЕЛЕЙ: «Свинарка и пастух». Сеансы в 5, 7 и 9 час.

Библиотека Дворца культуры металлургов с 13 марта начинает работать после ремонта.

Библиотека Дворца культуры металлургов с 13 марта начинает работать после ремонта.

Адрес редакции и типографии: Магнитогорск, Кировский район, Пионерская, 30. Телефоны: Редактор — АТС 3-37-77; Кировская — 1-03; отв. секретарь — Кировская 2-54; отдел партийной жизни — Кировская 3-39; экономический отдел — Кировская 0-91; отдел писем — Кировская 0-44; отдел культуры и быта — Кировская 8-74 (1 зв.); отдел объявлений — Кировская 0-51 (2 зв.); бухгалтерия типографии — Кировская 8-74 (2 зв.).